
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA  DA  12ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  CONDIÇÃO

FEMININA DE FRANCA – 11 DE DEZEMBRO DE 2019. 

Ao décimo primeiro dia do mês de dezembro de 2019, às nove horas e trinta e seis minutos, na Secre-

taria de Ação Social – Avenida Champagnat, 1750 – Centro, teve início a 12ª Reunião Ordinária do

Conselho Municipal da Condição Feminina de Franca. Estiveram presentes na reunião treze (13) con-

selheiras sendo cinco (05) do Poder Público e oito (08) da Sociedade Civil, com as seguintes Conse-

lheiras Titulares: Neuza Maria Pereira dos Santos, Priscila Aparecida de Castro, Clarice Ferreira Ca-

priccio Andrade, Marcia Tomie Nakao, Cléria Maria Lobo Bittar, Lias Fernanda Oliveira, Stella San-

tana Lima. Conselheiras Suplentes na Titularidade: Maria Imaculada da Silva Ferreira, . Conselhei-

ras Suplentes: Marli Borges, Silvia Cristina O. Navarro de Andrade, Genecy Maria Dias, Lais Lima

Pereira, Marília Angelica Martins. Justificaram ausência as seguintes Conselheiras: Dayane Martins

Felizardo, Sandra Regina Vilela Fonseca, Teresa Cristina Marcos Rubim, Carina Marques Ribeiro,

Cristiane Roberta Martins,  Ana Paula Peres Quirino,  Mônica Carvalho Verzola,  Myrian Ravanelli

Scandar Karam, Elaine Aparecida Aprile Pires, Débora Fernandes Galhardo, Elaine Cristina dos San-

tos, Angra dos Reis Florentino, Fabiana Aparecida de Oliveira Zagolin. A Reunião contou com a se-

guinte pauta: I – EXPEDIENTE: 1.1 – Registro de presenças, verificação de quorum e apresenta-

ção das justificativas das Conselheiras ausentes; 1.2 – Aprovação da pauta; 1.3 – Aprovação da

ata da 11ª Reunião Ordinária do CMCF II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 – Definições

sobre o 2º Fórum da Mulher de Franca: data, horário, tema, proposta de palestrantes e compo-

sição da comissão organizadora. 2.2 - Deliberação sobre dias da Reunião e proposta de calendá-

rio - 2020 2.3 - Devolutivas das conselheiras: 2.3.1 – Inauguração do DDM – realizada no dia

26/11/2019 2.3.2 – Preparações do encontro com os médicos e enfermeiras – em conjunto com o

CMPCD – realizadas nos dias 22.11 e 06.12 2.3.3 – Reunião com a Secretaria de Administração e

Recursos Humanos – Luis Roberto - 2.3.4– Encaminhamento do ofício ao MP – sobre sentença

do TROTE UNIFRAN 2.3.5 – Caminhada pelo Fim da Violência 2.3.6 – Desagravo ao Feminis-

mo 3- Informes: 3.1 – Encontro do CMCF e CMPCD com a equipe de Médicos(as) e Enfermei-

ros(as) – dia 19.12 às 8h e dia 20.12 às 14h – Salão Azul – Secretaria de Saúde.    Antes do colegia  -  

do se dirigir à aprovação da pauta a Conselheira Cléria destacou a importância de todas as conselhei-

ras usarem as camisetas com o logo do Conselho para identificação em eventos. As camisetas foram

conseguidas pela Conselheira Neuza através de Patrocínio da Empresa PERPLAN. Outra pontuação

relevante destacada tanto pela Secretária Executiva, Maria Amélia, quanto pela Presidente do CMCF,

Stella, é a necessidade de fazer um levantamento no início do ano de 2020 das representantes (OAB,

Educação, Saúde e outras) que não estão comparecendo às reuniões e fazer os encaminhamentos perti-

nentes. Na sequência a ata da reunião foi aprovada, assim como a ata da 11ª Reunião Ordinária, após

solicitação de acréscimo nas linhas 71 e 72. Passou-se então aos assuntos da pauta.  II – ORDEM DO
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DIA: 2 – Assuntos: 2.1 – Definições sobre o 2º Fórum da Mulher de Franca: data, horário, tema,

proposta de palestrantes e composição da comissão organizadora. A Presidente Stella pontuou so-

bre a importância de manutenção de parceria com a UNIFRAN para a realização do 2º Fórum da Mu-

lher de Franca e destacou o papel fundamental que teve a Conselheira Cléria nesta articulação quando

da realização do 1º Fórum. A Conselheira Cléria mencionou informalmente sobre a continuidade de

abertura e oferta de estrutura por parte da citada universidade para realização do Evento e que buscará

articulação com o Laboratório de Pesquisas de Gênero trazer nomes importantes como Djamila Ribei-

ro, Joyce Bert, Glenda e outras. No bojo da discussão referente a realização do Fórum foi pontuado a

necessidade de realização do mesmo durante a semana e não no sábado, como ocorreu com o primei-

ro. Ficou definida a realização do Evento no dia vinte e cinco de março de 2020, quarta-feira, contem-

plando os períodos da manhã e tarde, com credenciamento à partir das 8h30min na UNIFRAN. Maria

Amélia, Secretária Executiva, destacou que é preciso articular com os CRAS e CREAS e rede socio-

assistencial para a participação das mulheres e possibilitar transporte e alimentação para as mesmas

através da SEDAS. A definição de temas e detalhes se dará via Comissão Organizadora, sendo que a

primeira reunião ficou definida para 13/12/2019 às 10h00 no escritório da Presidente do CMCF. 2.2 -

Deliberação sobre dias da Reunião e proposta de calendário - 2020. As reuniões foram mantidas

às sextas-feiras das 09h00 às 11h00 e o calendário foi projetado para conhecimento de todo colegiado.

2.3 - Devolutivas das conselheiras: 2.3.1 – Inauguração do DDM – realizada no dia 26/11/2019

2.3.2 . A Presidente Stella destacou que é um grande ganho ter uma DDM no formato que foi inaugu-

rado. Maria Amélia, Secretária Executiva, enfatizou a importância de ter junto um Centro de Referên-

cia e a presença de profissionais de Assistência Social e Psicologia. A Conselheira Cléria alertou para

que o CMCF deve aproximar-se da DDM, principalmente para obter dados sobre violência doméstica

e se ter dados para pressionar no intuito de construção de políticas públicas. A Presidente Stella endos-

sou a fala da Conselheira Cléria e acrescentou que tais dados devem ser requisitados periodicamente,

sugerindo que seja bimestralmente. Tendo em vista que houveram informações sobre dificuldades de

composição da equipe de profissionais da DDM ficou para a 1ª pauta de 2020 pontuar junto a Admi-

nistração Municipal o processo de formação desta. Preparações do encontro com os médicos e en-

fermeiras – em conjunto com o CMPCD – realizadas nos dias 22.11 e 06.12 2.3.3. A Conselheira

Marília deu retorno da preparação para tais encontros, apresentando primeiro os dados do IBGE e ex-

pôs que a Conselheira do CMPCD, Karla, realizará a sensibilização. Discutiu-se a ausência de muitos

dados, citou-se no Cadastro Único para Programas Federais temos dados de apenas 20% da população

francana. Mediante falas de várias conselheiras definiu-se solicitar junto aos Cartórios de Registro Ci-

vil dados de mulheres vivas e natimortos dos últimos dez anos para que o CMCF avance na coleta,

análise de dados e tenha argumentação para pressionar a construção de Políticas Públicas.  Reunião

com a Secretaria de Administração e Recursos Humanos – Luis Roberto. A Secretária Executiva,

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70



CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

Maria Amélia, fez a leitura do resumo da reunião, que em síntese destaca: encaminhamento do proces-

so de alteração da Lei de Criação do CMCF e apoio no sentido de constituição da Patrulha da Penha.

2.3.4– Encaminhamento do ofício ao MP – sobre sentença do TROTE UNIFRAN. Pontuou-se que

o Promotor Paulo Borges já fez apelação para que a sentença misógina não siga em frente.   2.3.5 –

Caminhada pelo Fim da Violência. Foi um evento de destaque, com significativa participação e de

grande significado social. Apenas foi destacado por algumas conselheiras de que em uma próxima

oportunidade possa haver uma organização por parte do CMCF para que suas representantes possam

estar juntas do início ao fim do evento. 2.3.6 – Desagravo ao Feminismo. Foi destacada a importân-

cia de existir uma instituição como a OAB para defender os direitos das mulheres e que está sempre se

posicionando e promovendo ações neste sentido. Sendo neste caso o desagravo um reconhecimento da

importância dos movimentos sociais e uma postura contrária à discriminação e perseguição dos mes-

mos. 3- Informes: 3.1 – Encontro do CMCF e CMPCD com a equipe de Médicos(as) e Enfermei-

ros(as) – dia 19.12 às 8h e dia 20.12 às 14h – Salão Azul – Secretaria de Saúde.  Destacou-se a im-

portância deste espaço de diálogo conquistado pelo CMCF e CMPCD junto às equipes de saúde, pos-

sibilitando que sejam levadas não só demandas, mas também destacadas particularidades destas de-

mandas, além de propiciar também a escuta dos profissionais que atuam na área da saúde e que tam-

bém muitas vezes contam com condições adversas. Todavia, o primeiro e grande ganho que se almeja

é o que se refere à possibilidade de mudanças de olhares e posturas para depois chegar-se na mudança

de protocolos e estruturas de atendimentos. Finalizando os trabalhos e nada mais havendo a tratar,

a reunião foi encerrada às doze horas, e eu Priscila Aparecida de Castro Miras, Conselheira do

CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a lista de presença das

conselheiras participantes.
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